

ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ ВЕСТИ СЕЙЧАС

ТИХО В ПОЛЕ НОЧЬЮ

В БЕДАРЕВЕ РАСФОРМИРОВАЛИ ВТОРУЮ СМЕНУ НА ТРАКТОРАХ

Если бы за засоренность по- назад плохо учитывали труд, друзей награждали, то бедаревцы гих обидели в оплате. Так ведь получили бы самую большую ме- даль. Пырей, овес, сурепка, жаброй, щерца чувствуют себя во втором отделении совхоза «Ильинский» полноправными хо- зяевами.

Известно, что ранняя зябь яв- ляется одним из основных агро- приемов в борьбе с сорняками. Как же его используют в Бедаре-

ве? Ранней августовской зяби здесь почти не пахали, была ссылка — нет свободных земель. А как сейчас, когда урожай убран почти на 900 га?

У конторы отделения стоят два «ДТ-54», «Беларусь».

— Восемнадцать стоит втор- рой день, — поясняет механик отделения В. И. Смирнов, — тра- кторист уехал в город, а когда вернется, неизвестно. Второй «ДТ-54» тоже стоит из-за неявки тракториста. Вообще-то у нас не хватает трактористов.

Итак, днем тракторы заняты на уборке и трамбовке кукурузы, транспортных работах, но- чью вся техника стоит. Нет смен- ных трактористов.

А если разобраться глубже? Трактористы в Бедареве есть. Вот Николай Ащеулов, опытный механизатор, пять лет управлял техникой, но не поладил с руководителями отделения и теперь стал разнобоющим. Такой же стаж механизатора у Кутонова, Худякова. Оба на тракторах не работают. Причина та же. Есть еще люди, которые знают технику, умеют водить тракторы, но почему-то предпочитают другие работы.

Почему так получилось? Одни будут на изживании добрых со- ушли оттого, что два-три года сидят? М. КОЙДЕНКО.

Когда вы кончите уборку?

СВОДКА О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 22 СЕНТЯБРЯ

(В первой колонке — процент обмолота зерновых, во второй — уборки сибирских культур, в третьей — картофеля, в четвертой — вспашки зяби, в пятой — засыпки семян зерновых).

Совхозы:

«Осинниковский»	100	76,2	89,6	31,9	68,4
«Кузедеевский»	99,8	71,5	100	59,7	37,3
«Сосновский»	99	92,9	98,0	46,7	106,5
«Партизан»	97,8	84,9	68,8	61,7	109,6
«Таштагольский»	96	100	—	42,4	67,7
«Ильинский»	93,4	70,8	89,7	37,2	99,6
«Притомский»	89,5	100	95,5	34,4	41,3
«Безруковский»	79,5	79,2	67,2	36,5	68,6
«Сидоровский»	78,5	100	93,9	32,7	37,4
Колхозы:					
«Вперед»	93,1	60,3	94,9	33,1	67,3
им. Димитрова	91,1	100	76,5	46,8	113
По управлению:	93,3	84,2	90,1	41,3	68,6

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В среду совхоз «Партизан» сдал на мясокомбинат 352 головы крупного рогатого скота. Вчера поступила новая партия животных — еще 350 голов, снятых с нагула.

Мы попросили главного зоотехника этого совхоза т. Прокопцева рассказать, какую оценку получил скот на приемном пункте, каковы планы совхоза по завершению задания сдачи мяса государству.

Вот что он нам ответил:

— Первая партия скота, сданного в среду, говорит о том, что наши пастухи сумели добиться высокого привеса, хо- рошего нагула животных. Из

С интенсивного откорма

сданной партии 36 голов приняты выше средней упитанности, остальные — средней упитанности. Вес каждой головы составил 264 кг, а всей партии — 929 ц.

Вторая партия также сдана с высокой оценкой. Таким образом, за три дня этой недели мы сдали государству около двух тысяч центнеров мяса.

В настоящее время мы по- ставили на интенсивный откорм 610 голов скота: в третьем

отделении 350 голов, во втором и четвертом — по 130. Весь скот, находящийся на откорме, днем содержится на луч- ших выпасах — ставах, клюе-

рах. Ночью животные получа- ют по два килограмма концентратов, три килограмма сена.

С наступлением холода весь скот поставим в теплые помещения, которые уже отре- монтировали. Рацион будет та- ков — два кг концентратов, шесть кг сена, 20 кг сибирского в неограниченном количестве соломы, которую будем давать только в запаренном виде — котлы и чаны уже есть во всех отделениях.

В декабре сдадим государству 300 голов скота — перевы- полним план. Остальную партию в 310 голов сдадим в январе, начнем второй год пятилетки.

Пролетарии всех стран, единьтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (3019) | Суббота, 24 сентября 1966 года | Год изд. 28-й | Цена 2 коп.



Неоднократно взмы-гал вверх алый флаг передовика на комбайне, который водят то хлебным массивом зерновоза «Безруков-жий» Анатолий Жда-лов и штурвальный Николай Бочкин. Из тряженно потрудились клербороны. Они уже теревыполнили взятое обязательство: убрали более 200 га хлебов и намолотили более 4000 центнеров.

На снимке: А. Жда-лов и Н. Бочкин прикрепляют флаг передовика на свой агрегат. Фото В. Кондрашова.

Доска Почета

По представлению парткомов и рабочкомов, директоров совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики полевых работ:

Трифонов М. Е. — начальник картофелеборочного агрегата, Черенков Г. М. — комбайнер картофелеборочно-го комбайна совхоза «Осипниковский», за пять дней убрали 7,8 га картофеля, выполнили задание на 140 проц.

Блиновский А. В. — тракторист совхоза «Осипниковский», на вспашке зяби выполняет задание на 150—170 процентов. Годовое обязательство по выработке выполнил на 150 процентов.

Шипин Ф. И., Возмилов А. П. — комбайнеры совхоза «Кузедеевский», выполнившие обязательство — обмолотили более чем по 200 гектаров зерновых.

Суряк Л. М. — комбайнер совхоза «Сидоровский». При обязательстве скосить за сезон 300 га зерновых уже скосил 310 га.

Жданов А. Е. — комбайнер совхоза «Безруковский», перевыполнивший обязательство, убрал более 200 га зерновых, намолотил около 4000 центнеров зерна.

Сушкин В. Ф. — комбайнер колхоза им. Димитрова, обмолотил 289 га зерновых, намолотил 4500 ц. зерна.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

ЗА ДОСТИГНУТЫЕ успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указом от 17 сентября 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по Новокузнецкому району:

ОРДЕН ЛЕНИНА

Верле Ивана Гавриловича — бригадира комплексной бригады Терсинского леспромхоза.

ОРДЕН МАРТИНОВА

Мартынова Василия Алексеевича — бригадира комплексной бригады Терсинского леспромхоза.

ЮСТУСА АНДРЕЯ ПАВЛОВИЧА

Юстуса Андрея Павловича — бригадира комплексной бригады Терсинского леспромхоза.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Богомолова Леонида Федоровича — бригадира комплексной бригады Терсинского леспромхоза.

УБИРАЮТ ЛЮЦЕРНУ

БУНГУР. Комбайнёр Алексей Сытник первым приступил к уборке семян люцерны. Вслед за ним вывели свои агрегаты Бай и Мошкарев. Механизаторы решили за два дня обмолотить всю люцерну на площади 27 га.

ВИЗИТ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ БОЛГАРИЮ

По приглашению первого секретаря Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии товарища Тодора Живкова с дружеским визитом в Народной Республике Болгарии с 19 по 22 сентября с. г. находился Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев. Вместе с ним прибыл секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов.

Во время пребывания в Болгарии между товарищами Л. И. Брежневым и Тодором Живковым и членами Политбюро, секретарями Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии велись дружеские беседы.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

МОСКВА, 20 сентября по прибыл президент Сомалийской Республики Аден Абдула Осман.

СОВЕТСКО-СОМАЛИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

С сомалийской стороны — президент Сомалийской Республики Аден Абдула Осман и сопровождающие его лица.

В ходе переговоров, проходивших в дружественной обстановке, обсуждались вопросы дальнейшего развития советско-сомалийских отношений, а также состоялся обмен мнениями по актуальным международным вопросам, интересующим обе стороны.

ПРОЧИТАВ в газете «Сельская правда» корреспонденцию «Знахарка», мы, медики Костенковского участка, задумались: а все ли благополучно у нас с пропагандой медицинских знаний?

Формы пропаганды основ медицины мы используем самые разнообразные. При университете знаний, действующем при клубе села Костенково, работает факультет здоровья. Тематика его занятий охватывает различные вопросы медицины. Так, в течение прошлого учебного года в университете были прочитаны лекции: «Гигиена жилища», «Гигиена школьника», «Достижения советского здравоохранения и знахарство» и другие.

Зачастую занятия факультета переносим непосредственно на рабочие места колхозников: на фермы, станы, в сельпо, конторы. Большое внимание во время этих встреч уделяем профилактике и гигиене труда. Так, если занятие проходит с доярками, то обязательно изучаем гигиену труда доярки и т. д. Одновременно проверяем санитарные усло-

ПРОТОРИМ ДОРОГУ

в небольшие поселки

вия рабочих мест.

Для того, чтобы не оставить вне поля зрения домохозяек и пенсионеров, раз в две недели делаем подворные обходы. Таким образом, эти встречи приносят пользу как для населения, так и для нас. Люди, не заходя в больницу, могут получить ответ или совет по интересующему их вопросу, а мы всегда осведомлены о состоянии здоровья каждого человека.

Среди женщин получили признание школы матерей, организованные при Костенковской участковой больнице и Бунгурском медпункте. Здесь женщины проходят курс предродовой гигиены, учатся, как правильно воспитывать своих детей. В дальнейшем такие школы матерей думаем создать и при других медицинских пунктах.

Систематическая пропаганда знаний медицины и санитарии делает большое полезное дело. Так, по сравнению с

прошлыми годами на участке значительно снизился уровень заболеваемости. Люди, знакомые с основами медицины, при первом же недомогании обращаются в больницу и никогда не допускают врачевания на дому. Правда, и у нас прежде были случаи, когда женщины обращались за советом к знахарке.

Как-то в нашу больницу одна за другой поступили три больные из деревни Алексеевки. Состояние их было тяжелое. Врачевание из дома могло стать плачевным. Этот случай насторожил нас. Поехали на место, нашли знахарку, поговорили с ней, по-

ставили в известность исполном местного Совета. Побеседовали с людьми, рассказали им о вреде знахарства.

Мы понимаем: рассказать о вреде знахарства еще не самое убедительное. Нам предстоит наладить медицинское обслуживание небольших и отдаленных поселков.

Анализируя работу медиков участка среди населения, нельзя не отметить и недостатки. Не везде и не все еще идет у нас хорошо. Так, в поселках Красный Холм, Таловая пропаганда медицинских знаний ведется еще слабо. Чем это обяснять? В какой-то степени плохими дорогами. Не

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ

«ЗНАХАРКА»

всегда мы можем добраться до них. Конечно, это не оправдывает нас и не означает, что мы должны сидеть сложа руки. Планируем чаще выезжать на эти участки. Большое внимание думаем там уделить подготовке местного санитарного актива. Он-то и будет помогать нам пропагандировать медицинские знания.

Усиление работы среди населения, естественно, повлияет и на дальнейшее снижение заболеваемости на участке.

Т. ЛОГВИНОВА,

главный врач

Костенковской участковой

больницы.

ТВОЯ РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

Ветер за кабиной

Да, здесь, прежде чем проедешь, голову изрядно наломаешь. В курье обычно и воды-то с чайной ложкой, а сейчас ишь как разбухла, ей-ей, лопнет. Одно неосторожное движение — и врежешься по самые уши, раздумывал Павел Иванович, подъезжая к речке. Все, отъездились ныне на машинах в город, теперь жди, когда эта заваруха пройдет.

Вообще-то он мог не ехать в Новокузнецк. Никто его к этому не принуждал. Знали, что в эту пору с местной дорогой шутки плохи. Павел Иванович сам вызвался. Не мог иначе. Кто, кто, а он знал, как нужны леспромхозу запасные части и стройматериалы.

— Ты что, малый, — сказали ему в гараже, узнав, куда он направляется. — Или не видишь, какая каша на дворе стоит? Будь здоров, как намыкаешься. Да и машину можешь дважды два угробить.

— Попытка — не пытка, — только и ответил тогда Павел Иванович.

Знал, что может случиться и неполадка с машиной и то, что скорее всего придется прямо в дороге заночевать где-то. Конечно, кому не хотелось бы вовремя, не задерживаясь, оказаться дома, в кругу семьи. Но раз выбрал он работу шофера — готов к любому маршруту. А то, что рабочий день почты никогда не укладывался в твердое расписание, — не беда. Павел Иванович привык к этому.

Сняв ремень вентилятора, слегка повернув руль машины. Передние колеса проломили лед, вода, бойко зауплююкав, стала заливать кабину.

Характер показываешь свой, — как с живой разговаривал Павел Иванович с курьем. — Больно уж прыткая стала. У нас тоже характер есть. Посмотрим, кто кого осилит. Главное — не растеряться.

До чего ж далеким показался берег. Новиков озабоченно вздохнул, обтер рукавом пот на лице. Да что там лицо — весь как в мыле был. В Осиново Плесо принял глубокой ночью. Насирение было хорошее. Когда преодолеешь трудность, всегда на сердце легко,

Если шофер спрашивают, какая сила помогает ему в поездках, он, улыбнувшись, отвечает:

— Любовь к машине. Ведь она тоже ласку понимает. Ты к ней с душой, и она к тебе с тем же.

И вправду, холит Павел Иванович свой «ЗИЛ-157». Восемь лет он на нем отъездил, а тот все выглядит новеньким.

Любовь Новикова к машине передалась и его товарищам. Когда Павел Иванович был в отпуске, на «ЗИЛе» ездил шофер Г. Вильев. Как и Новиков, он бережно относился к машине.

У Павла Ивановича на столе кипа журналов. Почетное место среди них занимает «За рулем», «Советские автомобили». Шофер, как

говорят, не читает, а проглатывает их. Это помогает ему и в работе. Пришел как-то в леспромхоз новый «ЗИЛ-130». Кому садиться за нее? Все в голос: «Новикову». Он ее заочно изучил. Так же и с «Уралами». Сколько человек он научил управлять новыми машинами!

В гараже говорят, что Павла Ивановича все шоферы Кемеровской области знают. Не одному помогал он. Как-то в один из морозных дней Новиков ехал из Белова. Глядь, на дороге машина стоит. Окликал шофер — молчок. Подошел к кабине, открыл дверцу — шофер дремлет. Потряс его за плечо. Тот открыл глаза, глухим голосом произнес:

— Не мешай, спать хочу.

Видит Павел Иванович: замерзает человек. Давай тормошить его. Сам сел за руль. И так и так — не заводится. Что делать? Если бы по пути ехать, разговоры бы не было, прицепил и пошел... А то ведь Новикову в Новокузнецк, тому — в Белово.

Не позволила совесть Павлу Ивановичу бросить человека. Прицепил он троеком ту машину и доставил ее на место. Вернулся в леспромхоз с опозданием и, почти не отдохнув, утром вновь отправился в путь.

Что бы ни сделал этот человек, он всегда отчитывается перед своей совестью. Не было еще случая, чтобы он поступил иначе.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

РАЗБУЖЕННЫЙ КОЛОСС

К холму Аджина-Тепе в Вахшской долине спешат учёные и школьники, колхозники и горожане. Они хотят взглянуть на одну из самых редких находок, какую когда-либо дарила исследователям древняя земля Таджикистана — на исполненную статую спящего Будды.

Глиняного колосса, одна лишь ступня которого достигает почти двух метров, только что полностью извлечены из земли археологи Академии наук Таджикиской ССР. Этот удивительный памятник истории и культуры легендарного «Царства тохаров» — Токхаристана был найден

при раскопках древнего буддийского монастыря конца VII — начала VIII веков нашей эры.

Стагу долгое время оставалась загадкой «Ведьмина холма», как звучит в переводе с таджикского языка название Аджина-Тепе.

Длина всей фигуры — одиннадцать метров. Это самая большая из всего множества скульптур, известных в Средней Азии. Она возлежит на боку у стены узкого зала. Вдоль тела вытянута левая рука с полуметровыми белоснежными пальцами.

Правая же, опираясь на фигуруную подушку, должна была бы под-

держивать голову, но... ни руки, ни головы нет. Очевидно, попадают учёные, голова была разбита арабскими воинами. В ходе захватов Средней Азии они безжалостно сокрушали чужеземных «идолов». Впрочем, археологи надеются, что им удастся восстановить недостающие части скульптуры по обломкам, следы которых уже обнаружены.

Руководитель экспедиции кандидат исторических наук Б. А. Литвинский уверен, что перед ним так называемый Будда Гаутама Шакья-Муни, который, как полагают буддисты, два с поло-

виной тысячелетия назад основал буддийскую религию. Древние скульпторы изобразили Будду в момент, когда он достиг вершины своих желаний — погрузился в nirvana (состояние вечного покоя и высшего блаженства согласно буддийскому вероучению).

Сейчас скульптура распылена на отдельные блоки, удобные для консервации и транспортировки в Ленинград, в реставрационные мастерские Эрмитажа.

Н. КОНСТАНТИНОВ.

(Корр. ТАСС).

г. Душанбе,

20 сентября.



25 сентября исполняется 60 лет одному из крупнейших композиторов современности Дмитрию Дмитриевичу Шостаковичу. В его симфониях, операх, кантахах и других музыкальных сочинениях нашли свое отражение пафос и героика нашей эпохи, эпические и драматические страницы истории и борьбы советского народа. В 1958 году за создание Одиннадцатой симфонии «1905 год» Д. Шостакович был удостоен Ленинской премии.

Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ШТАБ СПАРТАКИАДЫ СОЗДАН

Для руководства подготовкой и проведением четвертой летней Спартакиады народов СССР, посвященной 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, образован организационный комитет. Председатель его — Мазуров К. Т.

СИБИРСКИЙ АЛЮМИНИЕВЫЙ БОГАТЫРЬ

НОВОКУЗНЕЦК. Новый электролизный корпус вошел в строй на Новокузнецком алюминиевом заводе. Пуск цеха завершено строительство первого алюминиевой промышленности Сибири.

Сооружение Новокузнецкого завода на берегу реки Томь началось в суровый 1942 год. Сейчас это предприятие не имеет себе равных в Европе. Здесь установлено самое современное оборудование.

«ПИТОМНИКИ» ЛУГОВ

Земледельцы страны приумножают богатства зеленых угодий. На 5 миллионах гектаров посеяли многолетние травы весной.

Заказ производства — ускоренное размножение трав. Спрос на семена этих растений огромный. Пока он не удовлетворяется полностью. Но в этом году сделан важный шаг вперед.

МУЗЕЙ ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

Донецкий художественный музей отправил в путешествие по области несколько передвижных выставок произведений живописи и скульптуры, отображающих славные страницы истории нашей страны. Они будут показаны в рабочих и сельских клубах.

Более 30 работ советских художников направляются в колхозы.

(ТАСС).

ПЕСНЬ ВО СЛАВУ ЧЕЛОВЕКА

(К 800-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ШОТА РУСТАВЕЛИ)



Советские воины одного из подразделений готовились к бою. Они уже отбили несколько атак фашистов и усталые, промокшие под холдным дождем, должны были снова сражаться. Напряжение росло. И вдруг бойцы услышали стихи. Молодой минометчик громко читал:

Жалок тот, кто перед битвой
Укрывается трусливо,
Вечно думает о смерти
И горюет молчаливо.
Все равны мы перед смертью.
Всех разит ее копье, —
Лучше славная кончинка,
Чем позорное житье.

Верные слова, — одобрили солдаты. — За родную землю, как львы, будем драться! И когда прозвучал сигнал атаки, вместе с бойцами шли в сражение и только что прочитанные стихи великого грузинского поэта Шота Руставели из его поэмы «Витязь в тигровой шкуре».

Об этом гениальном человеке известно немногое. Руставели творил на рубеже XII и XIII столетий. Тогда грузинское феодальное государство переживало эпоху расцвета, создавалась самобытная национальная культура. Поэт был одним из образованнейших людей своего времени. Он знал восточные литературы, греческую философию. По некоторым данным, последние годы поэт провел в Иерусалиме, в Крестном монастыре. Кстати сказать, там недавно побывали учёные из Советской Грузии и обнаружили старинную фреску с его изображением.

Предполагают, что «Витязь в тигровой шкуре» — не единственное произведение Руставели. Но до наших дней дошла только эта поэма, обессмертившая имя своего творца. И ныне, спустя столетия, она пленяет глубиной мысли и чувства, совершенством художественной формы.

В основе поэмы — история сильной, возвышенной любви, для которой не страшны самые тяжелые испытания. По воле злой силы разделились два любящих сердца. Красавица Нестан-Дареджан исчезает. Витязь Тариэл разыскивает возлюбленную, но безуспешно. Отчаявшись, он уединяется в пустыне. Там его находит рыцарь Автандил. Приняв клятву побратимства, герой продолжают поиск. Наконец, они нападают на след Нестан-Дареджан и освобождают ее из неприступной крепости Каджети. Нестан и победители радостно возвращаются в родные края, где Автандила ждет прекрасная Тинатин.

Повествуя об этой истории, Руставели создал могучие человеческие образы. Его персонажи обладают богатырскими физическими и духовными силами. Они — живое воплощение мужества, благородства, высокой нравственности. Их идеал — содержательная жизнь, полная красоты, радости, светлых устремлений. Для каждого из них

превыше всего любовь к Отчизне, верность долгу.

Герои Руставели презирают трусость, малодушие. Во время морского сражения Автандил один на один борется с врагом. Тариэл совершает бесстрашный поход против мятежных хатавов, проявляет чудеса храбрости при взятии Каджетской крепости.

Во имя дружбы и победы над злом герои поэмы готовы идти на любые испытания, способны преодолеть любые препятствия:

Ради друга недостойно
Уклоняться нам от бед.
Если друг не будет счастлив,
Счастья нам на свете нет.

(Перевод Н. Заболоцкого).

Узнав, что Тариэл оказался в беде, Автандил оставляет родной очаг, разлучается с возлюбленной и спешит ему на помощь. И прекрасная Тинатин оказывается достойной своего избранника: она одобряет решение Автандила, благославляет его в опасный путь.

Принимая дружескую помощь Автандила, и Тариэл в свою очередь клянется помочь ему во всем. Для него также нет ничего на свете «друга верного дороже».

Сердечное товарищество индийца Тариэла и араба Автандила, а также их третьего собрата мульгазарийца Фридона как бы олицетворяет дружбу народов. Героев обединяет горячее желание победить зло и восстановить справедливость. Единая воля ведет их на подвиги, к единой цели стремятся их благородные сердца.

В дружбе, братстве видит Руставели залог лучшего будущего народов. Поэт верит в торжество добра, человечности.

Героев «Витязя в тигровой

шкуре» озаряет искренняя, цемодуренная любовь. Любовь, возвышающая человека, способная вдохновлять на подвиги, бескорыстное служение общественному долгу. Чувства любви и дружбы, утверждает Руставели, взаимосвязаны и нерасторжимы, их свет оживляет человеческую душу, придает ей силу в борьбе с невзгодами и печальми.

Глубина содержания в поэме сочетается с ясностью и точностью стиха. Руставели — изумительный мастер поэтической речи. Каждая его строфа поражает изяществом, тонкой музыкальностью, богатством рифмы. Блестящие афоризмы, щедро рассыпанные по всей поэме, по праву вошли в сокровищницу народной мудрости.

Неувядаемая поэма Руставели сыграла исключительную роль в формировании национального характера грузинского народа: его свободолюбия, преданности Родине, верности в дружбе и любви. На протяжении веков она оставалась могучим оружием лучших сынов Грузии в их борьбе за свободу.

Грузинский народ сквозь столетия пронес творение своего гениального сына и передал его истинному преемнику — братской семье советских народов. В наши дни имя Руставели известно миллионам. Человеку нового мира, всем честным людям земли близок жизнеутверждающий пафос поэмы «Витязь в тигровой шкуре», воплощенные в ней идеи патриотизма и интернационализма.

800-летие со дня рождения Руставели является праздником всей Советской страны, всего передового человечества.

С. КОШЕЧКИН,
кандидат филологических наук.

Международный конгресс по удобрениям

ВАРШАВА. Ученые и специалисты по химии и сельскому хозяйству 20 стран встретились в Варшаве на международном конгрессе по удобрениям. Конгресс открылся в Варшавском Дворце культуры и науки. В нем принимают участие более 200 представителей — членов Международного центра по искусственным удобрениям, а также делегации международных организаций, в частности, организации ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО), с которыми сотрудничает центр.

Участники конгресса обсудят узловые научные и технические проблемы, касающиеся вопросов дальнейшего распространения новых достижений в области минеральных удобрений, развития сотрудничества в области химической промышленности и сельского хозяйства и обмена опытом отдельных стран в этой области.

В первый день работы конгресса было заслушано несколько докладов специалистов из Англии, Польши, СССР, Франции и ФРГ. (ТАСС).

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

НА ДЕШЕВЫХ КОРМАХ

Подходит к концу хозяйствственный год. Уже сейчас подводятся предварительные итоги, составляются планы на будущее. По пятилетнему плану нашего хозяйства предусмотрено значительное увеличение производства свиного мяса.

Одной из свиноводческих ферм руководит Я. В моем подчинении восемь свинарек. Все они работают уже не первый год и хорошо знают свое дело. На ферме сейчас 3579 голов, в том числе основных свиноматок 81 и разовых 51. Более полутора тысяч голов находятся на откорме. Сейчас они содержатся в летних лагерях. Ухаживают за откормочниками В. Ажищева, М. Прокурина, А. Шишмарева. Откорм мы решили вести круглый год, сдавать свиней — не менее одного центнера каждую. Та-

кая возможность у нас есть. В этом году мы совершенно отказываемся от покупных кормов. Фураж уже засыпан. На ферме установлена мельница ДКУ. Там мы приготовляем концентраты. Кроме концентратов, животные получают сочные корма — кукурузу, свеклу.

Маточник закреплен за свиньями В. Штейниковой, М. Мельник и И. Кузнецовой. От основной свиноматки мы получаем по 2,5 опороса в год со средним выходом по 8,9 делового поросенка с каждого опороса.

Сейчас мы готовим помещение к зиме. По нашему заказу механизаторы Беловского отделения «Сельхозтехники» устанавливают кормораздатчик, что значительно облегчит труд свинаркам.

Как и в прошлом году, зимой в красном уголке мы будем изучать основы зоотехнии, которую нам преподают совхозные зоотехники Л. Беляева и В. Хиль.

Многое из передового опыта мы применяем в своей практике. И надо сказать, мы добились сохранности всего поголовья. Отход подсосного молодняка у нас бывает лишь в случае заболевания или уж очень хилый родится поросенок. Среди взрослого поголовья отхода нет.

А. АЖИЩЕВ,
бригадир второй фермы
свхоза «Ново-Пестеревский».
(«Ленинское знамя»,
(Беловский район)).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
24 сентября 1966 года

В повестке дня будут проблемы мира

СЕССИЯ ООН НАЧАЛА СВОЮ РАБОТУ

В большом здании, расположенном в центре Нью-Йорка на берегу Ист-Ривер, 20 сентября царило оживление — здесь открылась XXI сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Большой путь прошла ООН за 21 год существования. На конференции в Сан-Франциско в 1945 году Устав ООН подписали 50 стран. А сейчас в ООН входят уже 118 государств. Большинство новых членов ООН — это страны Азии и Африки, освободившиеся от колониальной зависимости. Многие из них проводят политику неприсоединения к блокам. Их участие в работе ООН серьезно изменило соотношение сил в этой организации. Американским империалистам теперь все труднее добиваться большинства голосов с помощью так называемой «машины голосования», состоящей из стран, следующих в хвосте Соединенных Штатов.

И все-таки ООН сейчас не носит подлинно всеобщего характера. В ней не представлена Китайская Народная Республика. США обвили, что они по-прежнему будут препятствовать допуску КНР в ООН. Серьезное значение имеет заявление Германской Демократической Республики о приеме ее в члены ООН, которое должно разбираться на этой сессии.

Повестка дня нынешней сессии еще окончательно не составлена, но уже сейчас в ней около 100 вопросов. Многие из них связаны с проблемой обеспечения мира.

На прошлой сессии была принята резолюция, призывающая к заключению договора о нераспространении ядерного оружия. Комитет 18-ти государств провел в Женеве много заседаний, но, как говорится, и ныне там. Виной тому позиции США и их союзников, стремящихся обеспечить допуск Западной Германии к ядерному оружию. Не сдвинулся с места — и опять же по вине США — вопрос о запрещении всех видов испытаний ядерного оружия. Эти вопросы будут об-

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Знакомьтесь: новый автор

Дорогие читатели, сего-
ня мы познакомим вас
с новым начинающим по-
этом главным лесничим
Терсинского леспромхоза
Валентином БОЛОТО-
ВЫМ.

ПЕСНЯ

У палаток новых,
У костров таежных,
На морозе иль на солнце
внешнем

Неужели можно,
Неужели можно
Обойтись без песни.

Песню к стенке ставили,
Хоронили заживо.
Но сквозь ливни
выстрелов,

Сквозь огонь и дым
Оставалась песня
неизменна, та же
Доставалась песня

молодым.

У палаток новых,
У костров таежных,
На морозе иль на солнце
внешнем

Юности безусой, юности
тревожной

Не прожить без дела,
не прожить без песни.

ИЗ ПОСЛЕДНИХ ТЕЛЕГРАММ

◆ ПАРИЖ. (ТАСС). Партизаны Южного Вьетнама обстреляли из минометов американскую авиационную базу в Чулае, серьезно повредив несколько самолетов и вызвав потери среди военнослужащих США, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона.

Лаза Чулай — вторая крупнейшая база США в Южном Вьетнаме после Дананга.



ПЕРВОЕ СУРОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Особый суд по борьбе с экономическими преступлениями, заседавший в городе Алжире 5—6 сентября, вынес суровый приговор банде фальшивомонетчиков. Пятеро преступников приговорены к смертной казни, двое — к 20 годам тюремного заключения.

Преступники — некоторые из них набили руку на подобных операциях во Франции и Англии — закупили в Париже полмиллиарда старых французских франков с целью обменять их на алжирские динары. Расчет был сделан на то, что алжирцы до сих пор, мол, предпочитают французские купюры. Фальшивые деньги были запрятаны в кузовах автомашин, переправлены в декабре 1965 года пароходом из Марселя в Алжир и спрятаны на вилле в одном из фешенебельных районов столицы — Гидре.

Однако обменять деньги не удалось, так как члены международной банды и их алжирские пособники с самого начала находились под наблюдением полиции и вскоре были арестованы.

Особый суд в городе Алжире решил принять к рассмотрению на своем первом заседании именно этот случай. Особые суды по борьбе с экономическими пре-

ступлениями были, как известно, учреждены специальным указом в июне этого года в городах Алжир, Оран и Константина. Их создание вызвано необходимостью борьбы с принявшими угрожающие размеры хищением государственной собственности, торговлей валютой на черном рынке, подкупом и коррупцией.

Нынешний приговор — первое суровое предупреждение в адрес тех, кто своими действиями подрывает алжирскую экономику и наносит ущерб строительству новой жизни в стране. Как писала в редакционной статье газета «Эль-Муджахид», данный приговор — «это не только наказание для преступников, но и предупреждение тем, кто все еще надеется увести Алжир с революционного пути и нанести удар социалистическому строительству».

Анатолий БОГОМАЗ,
корреспондент ТАСС.

Алжир.

ШАНТАЖ НЕФТИНЫХ СПРУТОВ

Вереницы людей растянулись на десятки километров по дорогам, ведущим из штата Сулия, богатейшего нефтяного района Венесуэлы. На их изможденных лицах — следы отчаяния и обреченности...

Что же произошло? Может быть, иссяк источник «черного золота» в этом штате, и рабочие вместе со своими семьями вынуждены теперь искать работы в других местах страны?

Нет, просто у американских нефтяных компаний в Венесуэле не на шутку разыгрались аппетиты. С вожделением взирая на природные богатства чужой страны, они вдруг потребовали, чтобы венесуэльские власти представили им новые нефтяные концессии и отказались от своих притязаний на их прибыли. А ведь почти 6 миллионов гектаров венесуэльской территории принадлежат американским монополиям. Из них 3770 гектаров — собственность американских нефтепромышленников. В течение пяти лет они всеми правдами и неправдами уклонялись от выплаты законных налогов на получаемые ими баснословные прибыли. Тем самым они нанесли огромный ущерб экономическому развитию страны. Но правительство смотрело на это сквозь пальцы. И все же под давлением общественности оно вынуждено было предъявить американским нефтяным концернам иск на 200 миллионов долларов. Однако эта сумма не составила и половины их задолженности.

Требования американских магнатов сопровождались угрозами увольнения рабочих и закрытия предприятий. В частности, нефтяные компании США «Крекслер», «Шелл» и «Мене Гранде ойл», орудующие в штате Сулия, где сосредоточено 80 процентов всей добычи венесуэльской нефти, стали сворачивать производство. В результате — тысячи выброшенных на улицу рабочих. Подобная картина наблюдается и на востоке страны, в штате Монагас, где было закрыто несколько нефтепромыслов.

Одновременно американские монополисты резко сократили импорт нефти. К подобным мерам они прибегали не раз с целью заставить венесуэльские власти еще больше подчинить своему диктату экономику и политику страны. Следует отметить, что Венесуэла живет в основном только за счет экспорта «черного золота». Он дает ей до 97 процентов валюты и 78 процентов бюджетных средств.

В стране все чаще и чаще раздаются требования покончить с засильем американских нефтяных концернов и зависимостью от них венесуэльских властей. Демократические и прогрессивные организации Венесуэлы выступают с призывом расторгнуть кабальные соглашения с американскими нефтяными компаниями и установить отношения с социалистическими странами.

Виктор ГЛОБА.
(ТАСС).



Напроказничал.

Фотоэпю В. Кондрашова.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города).
«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

КИНО 24—25 СЕНТЯБРЯ

КУЗДЕЕВО — Тридцать три. Берегись автомобиля. КОСТЕНКОВО — Никто не хотел умирать. ИЛЬИНКА — Чистые пруды. КРАСУЛИНО — Сергей Есенин. АТАМАНОВО — Мария. БЕЗРУКОВО — Юность Максима. СОСНОВКА — Погоня.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Заказ 12923, тираж 4730.